

Цар на царете и Господ на господарите



„След това видях небето отворено, и ето бял кон, и Оня, Който яздеше на него, се наричаше Верен и Истинен, и съди и воюва праведно. И на грехата и на бедрото Му имаше написано име: Цар на царете, и Господ на господарите.“ (Откр. 19:11, 16).

Повече никакви сълзи - наистина!

ЗА КАКВО СТАВА ВЪПРОС

Йоан 14:1-3

Било ли е разбито някога сърцето ти? Бил ли си някога толкова наранен и разочарован, да си мислиш че целия ти свят е пропаднал? Страдал ли си от заубата на любим, от животозастрашаваща болест или от опустошителни ситуации, които са извън твоя контрол?

Аз също.

Живеем във военна зона. Заобиколени сме от съкрушени хора, телата ни са смачкани и пребити, а животът ни се преобръща за мигване на око. Краят се вижда. Знаем как завършва историята. Знаем със сигурност как ще се развият нещата.

„Ще се върна за теб,“ каза Той. „Искам ти да си с Мен. Ще избърша сълзите ти и ще сложа край на мъката ти.“

Понякога, когато чуваме такива обещания, изпадаме в здравословен скептицизъм, но Този, Който е обещал, държи на гумата Си. Той знае нашите

предизвикателства; Той знае сърдечната ни болка. Той беше тук. Той извървя пътя ни. Той наистина разбира и има състрадателно сърце. Той обеща да не ни изостави тук, в нашата болка, завинаги. Ако трябва да бъдем честни, ние не винаги държим на обещанията си. Понякога ги забравяме. Понякога, въпреки добрите си намерения, променяме мнението си. Понякога обещаваме повече, отколкото можем да изпълним. Но не и Той. Той може да изпълни. Той ще изпълни. Той няма да забрави. Той няма да промени мнението Си. Той има много повече сила, отколкото можем да си представим, повече ресурси, отколкото можем да проумеем, повече любов към нас, отколкото можем да схванем.

Той е нашият Цар на царете и Господ на господарите.

Докато растях, бях ужасен от второто идване на Исус. Струваше ми се, че във време на проблеми, сме фокусирали погледа си много повече върху хаоса и ужаса, отколкото върху невероятната радост от това, че накрая ще видим Исус - нашия Господ и Цар, лице в лице. Грехите и мъката ще изчезнат; славата на Царя ще блести завинаги.

Когато гледам Исус в цялата Му слава и величие, заобиколен от ангелски хор, тогава и само тогава изпитвам истинско преклонение; тогава сърцето ми бие със страхопочитание и смирение. Само тогава започвам да схващам Неговото величие, сила и дълбочината на любовта Му. Защото сега, Го очаквам с нетърпение.

Царят идва. Нашият Цар. Той ни обича и се връща за нас. Вече няма да има сълзи. Той обеща.

**Ако трябва да сме
искрени, ние не винаги
спазваме обещанията си.**

Неделя
Септември 18

Цар на царете и Господ на Любовта

СЪРЦЕТО НА ПРОБЛЕМА

Матей 7:21-29; 24:23-51; Йоан 14:1-3; Деян.1:9-11; Фил. 2:9-11; Откр. 20:7-9

За истинско „бгене“ и „да бъдем готови“ ние трябва да разберем и да си представим белезите на Христовото идване в светлината на Божията любов. В Йоан 14:3 Исус каза: „И като отида . . . пак ще дойда“ „А в Деянния на апостолите 1:11 ангелите казват: „Този Същият Исус,... така ще дойде както Го видяхте да отива на небето““. В стих 9 ангелите питат защо учениците се бавят. Напомнят им тяхната мисия да възвестят добрата вест и да предупредят света.

Второ идване, а не тайно посещение (Мат. 24:23-28, 30, 31)

Исус не иска някой да бъде измамен. Той предупреждава учениците си да не следват фалшиви месии и да не ходят в пустинята или тъмнината. Завръщането на Човешкия Син ще освети небето като светкавица. Ще бъде изненадващо бързо и ослепително брилянтно. За разлика от рождението Му във Витлеем, това идване няма да е местно събитие, а ще бъде видимо и разтръбено високо за всички народи по земята.

Пророчески пътепоказатели (Мат. 24:29)

Освен това, Исус ни дава факти, опорни точки за последното време като казва: „А веднага след скръбта на ония дни, слънцето ще потъмнее, луната няма да даде светлината си, звездите ще паднат от небето и небесните сили ще се разклатят.“ (Мат. 24:29).

Добри дела минус вяра е равно на беззаконие.

Пророчеството ни казва, че ще настане време на отстъпничество и поквара. „Беззаконие“ (2 Солунци 2:3, NIV) ще се просмуче и ще поквари църквата. Това ще доведе до гонения на тези, които останат верни на Бога и Неговите закони. Исус казва, че веднага след това изпитание „слънцето ще потъмнее и луната няма да даде светлината си“ (Мат. 24: 29). Ясни фактологични точки на тези пророчества намираме изпълнени след 1798 г.1

Исус каза, че белезите на Неговото завръщане са като смоковницата. Точно както знаете, че лятото приближава, когато смоковницата започне да се разлиства, така, когато видите тези белези ще знаете, че идването Му е близо, дори на вратата. Книгата Откровение също насочва вниманието ни към смоковницата, когато говори за падането на звездите.

Това поколение (Мат. 24:34-51)

Защо Исус каза, че това поколение няма да премине, докато не се изпълнят всичките тези неща?

Запомнете, преди всичко, в Матей 24 глава Исус отговаря на въпроса относно разрушаването на храма: „Кога ще стане това? И какви ще са белезите на Твоето пришествие и за края на века?“ (Мат. 24:3). Неговият отговор за учениците е насочен към разрушаването на Ерусалим през 70 г.

В светлината на пророческите белези в стих 29, откриваме, че той се отнася и за тези, които живеят в последното време. (сравни с Мат. 24: 8, 13, 14.) Нека не забравяме, че Исус ясно предупреди срещу определяне на датата, като каза: „Защото денят и часът никои не знае, нито ангелите в небето, но само Отец.“ (Мат. 24:36)

Дела на вяра срещу дела без вяра (Мат. 7:21-29)

Въпреки много викове „Господи, Господи,“ само тези, които вършат волята на Бога ще наследят царството (Стих 21). Някои ще бъдат изгубени, въпреки че са пророкували, изгонвали демони и извършвали множество чудеса в името на Исус. Той ще им каже: „Не ви познавам.“

Шокиращо изказване! Да мислиш, че законникът може да бъде наречен беззаконник! Добрите дела минус вяра и послушание са равни на беззаконие. Наистина такива добри дела са празнота в сърцето, защото са извършени от егоистични мотиви, за разлика от идеалната любов, която изпълнява закона. Добрите дела не са заместител на интимността с Бога, нито набожният външен вид може да замени връзка, основана на вяра.

В друга притча мъдрецът строи къщата си на солидна скална основа. А глупецът на пясък. Забележете, че и двамата работят усърдно. И двамата строят къща, но ключът е в това, върху какво строят. Ами нашият живот? Дали зависим от солидните Божии обещания или от собствените си немощи? Нашите „обещания и решения са като пясъчни възета.“ 2

Господ на господарите и Цар на нежността (Фил. 2:9-11; Откр. 20:7-9)

Писанието ни казва, че един ден „всяко коляно“ ще се преклони пред Исусовото име и че „всеки език ще трябва да признае, че Исус Христос е Господ“ (Фил.2:10,11) Но тогава, точно след това признание, злото ще се надигне и ще се опита да нападне светиите в Новия Ерусалим. Най-накрая, Бог няма избор, освен да им даде опустошението, което сами са си избрали. Най-тъжно от всичко е, че изгубените избират заплатата на греха, вместо дара на оправданието, платен чрез Христовата кръв (Откр. 20:14).

Грехът е извървял пътя си. Милост и правда са се изпълнили. Сега, със съзи в очите, Той извършва „Своето необичайно дело“ (Исаия 28:21) - унищожителният огън на Неговото присъствие пада върху тези, които са отхвърлили Него и Неговата любов. Наистина, цялата Вселена може да види, че нашият Бог е Цар на царете и Господ на господарите, защото Той е най-обичащото същество в Универса.

КАК МИСЛИТЕ?

1. Второто идване е „благословената надежда“ на християните, но за изгубените то е ужасен кошмар. Как най-добре можем да представим тази истина в светлината на кръста?

2. Кое е по-добре - да вярваме в Божиите обещания или ние самите да обещаваме различни неща на Бога? Пояснете отговора си.

3. Библията е категорична, че спасението е по благодат чрез вяра в Христа, но в края ще бъдем съдени по делата си. Обяснете защо е така.

СВИДЕТЕЛСТВО

Йоан 14:3

„Христос дойде на земята като Бог в човешки образ. После се издигна в небето като Цар на светииите. Неговото възнесение беше достойно за възвишения Му характер. Той влезе смело в битка, стана победител, и отведе със Себе Си пленените затворници. Прислужваха му небесните множества, сред викове и възхваляване и сред небесни песни.“¹

„Христос идва в облациите с огромна слава. Множество светли ангели Го придружава. Той идва да възкреси мъртвите и да промени живите светии, да облече в слава тези, които са Го обичали и пазили заповедите Му и да ги отведе със Себе Си. Той не ги е забравил в обещанието Си. Ще има разклонение на семейната верига. Когато погледнем към мъртвите си, нека помислим за утрото, когато ще прозвучат Божиите тръби, и „мъртвите ще възкръснат преобразени, а ние ще бъдем променени.“¹ Кор. 15:52.

Скоро ще бъдем в обещания ни дом

Още малко и ще видим Царя в Неговата красота. Още малко и Той ще обърше всяка съза от очите ни. Още малко и Той ще ни представи 'безгрешни пред

присъствието на Неговата слава с огромна радост.' Юда 24"²

„Дълго чакахме завръщането на нашия Спасител. Но въпреки това обещанието Му е сигурно. Скоро ще бъдем в обещания ни дом. Там Исус ще ни води до животворния поток, извиращ от Божия трон, обяснявайки тъмните изпитания, на които бяхме подложени на земята, за да усъвършенстваме характерите си. Ще видим прекрасната гледка на възстановения Едем. Ще стоим изправени с короните, които Той ще постави на главите ни, ще докосваме златните си арфи и ще изпълним цялото небе с хваление към Него - Този, Който седи на трона.“³

„Великата борба е завършена. Вече няма грях и грешници. Цялата Вселена е изчистена. Цялото създание пулсира в хармония и радост. От Него - Създателят на всичко, тече живот, светлина и радост навсякъде във всички царства на безграничната вселена. От най-малкия атом до огромния свят, всички неща - живи и неживи, в тяхната незасенчена красота и съвършена радост, ще заявят, че Бог е любов.“⁴

КАК МИСЛИТЕ?

Опитай се да си представиш, какво би било да се разхождаш с Исус в небето и да Го накараш да ти обясни причината за всичките изпитания, през които си преминал на земята. За коя случка би бил най-любопитен да получиш отговор?

1. Адвентен Библийски коментар, том 6, стр. 1053.
2. Колнежът на вековете, р. 632.
3. Свидетелства към църквата, том 8, р. 254.
4. Великата борба, р. 678.

Откъде дойде моята помощ?

ЧЕРНО НА БЯЛО

Йоан 14:1-3

Преди почти 20 години малко арменско момче лежеше, страдайки в тъмнината, хванато в капан от срутената класна стая. Училището беше засегнато от силно земетресение. Паника обхваща малките сърца и те започнаха да се питат, „Знае ли някой, че сме тук? Кои ще дойде да ни спаси?“ Сред тези моменти на отчаяние едно момче повтаряше изпълнено с надежда: „Баща ми ще ме спаси“,

*„Той обеща, че ще дойде, когато се нуждая от него.“**

Исус също беше дал обещания за Своето идване. Повечето теолози са съгласни, че в Библията има повече препратки към Второто идване на Христос, отколкото към Неговото първо идване. Но количеството не е непременно доказателство! Мога ли да знам, че Исус ще се завърне като Господ на господарите и Цар на царете?

Има много хулители в апологетичната дискусия за второто идване на Христос. Някои спорят, че когато Исус казва, че ще дойде отново Той има предвид времевата рамка от едно поколение. „Това поколение няма да премине, докато не се сбъдне всичко това.“ (Марко 13:30) Може би Той вече е дошъл и си е отишъл? Не сме ли разбрали неправилно това обещание? И други преди нас са грешили. В действителност много християни вярват, че второто пришествие на Христос е детска фантазия.

**Не можем да поставим
тази хипотеза на
научно изследване.**

Ако това, което търсим е неопровержимо доказателство, че Исус ще дойде отново, ние имаме голям проблем. Библията не работи по този начин. Не можем да поставим тази хипотеза на щателно научно изследване. Трябва да се върнем към първите принципи. Ако приемаме, че Исус умря за нашите грехове и, че е Месията и Спасителят, трябва да попитаме: Защо го направи? Защо Исус се отказа от всичко? Защо страда и умря? За какво беше всичко това?

Библията не е научен документ; тя е свързващ дневник. Всички истории целят да ни помогнат да срещнем, разберем и обикнем един Странник, Когото ще разпознаем като наш Спасител и наш Господар. Тази е причината и никоя друга - можем да бъдем сигурни, че Исус ще се върне за нас. Много просто, Той е наш приятел. Той ни обича и понеже ни обича, желае да бъде с нас. Благословената надежда е сигурна като изгрева!

След 38 часа копаене през натрупаните отломки, сам, с окървавени ръце, бащата на момчето изпълни обещанието си.

Подобно на качащото момче под руините, единственият начин, по който можем да знаем, че помощта е на път, е да познаваме Бащата! Исус е наш Спасител; Той ни обича и иска да бъде с нас. Според Неговото обещание, ние очакваме ново небе и нова земя, където да живее правда. (2 Петр. 3:13).

Сряда
21 Септември

Подготвяйки се за жътвата

ИМА КАК

Исая 35; Матей 13:24-30

В първата градина на земята Градинарят се разхождаше със Своите творения. Тогава врагът пося семето на съмнението. Обвини Бог, че е всичко, което самият той беше: нечестен, саморекламиращ се, лъжец. Семето порасна и се умножи през вековете, докато „Семето на жената“ дойде. Неговото име бе Исус, Спасител. Той плачеше и се молеше в друга градина, а Неговите приятели спяха. Той ни показа какъв е Градинарят. Остави ни всичко, от което се нуждаем за да растем, докато се върне за жътвата. Зърното и плевелите ще растат заедно, но в края градината на щастие ще бъде възстановена, както около нас, така и вътре в нас.

Уроците на градината ни помагат да се подготвим за Неговото второ идване.

1. Опознай Градинаря. Когато Го познаваш, ще му се довериш да отглежда твоя живот. Помоли Го да разкрие Себе си пред теб. Целенасочено Го търси в изучаването на Библията,

**Една здрава,
процъфтяваща градина
е живо свидетелство за
характера на Градинаря.**

непрекъснатото общение с Него, в приятелството с други търсещи, в обстоятелствата на твоя живот. Подготви се да достигнеш криза и радост от предаването.

2. Копней за гъжда. Моли за осигуряване на Неговото присъствие, както би се молил за всеки твоя гъх. Той е по-желателен да даде Своя Свят Дух, отколкото един баща е склонен да даде добри подаръци на своите деца (Лука 11:13). Без този дар ти си лишен от истински комфорт, разбиране, мир и сила.

3. Чакай търпеливо за плода. Не насилвай цветовете да се отворят и не се отчайвай от далечния плод. Растежът е естествен и плодът идеален на всеки етап, докато растението е свързано с и обрижено от Източника на живот. Когато си обезкуражен, помоли Го за прощение и сила и знай, че „Той е верен и праведен да ни прости греховете и да ни очисти от всяка неправда“ (1 Йоан 1:9). Моли се за същия милосърден дух. Да прощаваме на себе си и на другите (Еф.4:32). Бъди сигурен, че плодът на Духа (Гал. 5:22,23) ще бъде разкрит. Една здрава, процъфтяваща градина е живо свидетелство за характера на Градинаря. Врагът мрази това! Светът се нуждае от него.

КАКВО МИСЛИТЕ?

Каква част от подготвителната работа е Божия и каква част от нея принадлежи на нас?

Отвори Вратата - днес

МОЯТА ГЛЕДНА ТОЧКА

Откр. 3:20

„Стоя на вратата и чукам“ (Откр. 3:20). Исус ни кани да отворим вратите на нашите сърца и да Го пуснем вътре. Той иска да Го направим Цар на царете и Господ на господарите в нашия живот. Чували сме за тези, които са преживели обръщане на смъртното си легло, но не всеки получава тази възможност. Ако чакаме, може да умрем внезапно и никога да не познаем Христовия мир в нашия живот. Колкото по-скоро отворим вратата, толкова по-скоро ще получим голямо благословение: надеждата за вечен живот с Христос в нова земя, без болка, самота и раздяла. Когато Исус се завърне, ние ще Го посрещнем, пеещи хваления към Бог.

Когато поставим Исус начело на всеки аспект от нашия живот, ние преживяваме чудото на Неговата любов и сила незабавно, както и сигурността, че Той

ще ни отведе у дома, когато се върне. Но има и друга причина да отвориш вратата днес. Бог иска всички да Го приемат и когато отвориш вратата,

**Колкото по-скоро отворим
вратата, толкова
по-скоро ще получим голямо
благословение.**

Той ще те използва да помогне на други. Те ще получат помощ и ще видят добри, любящи постъпки от твоите ръце; приятел, на когото могат да разчитат в добри, и в лоши времена.

Наскоро загубих скъп приятел, който почина в съня си. За него нямаше покаяние в последния момент. Той живя с вяра преди да го поразят болест и в хватката на рака продължи да обича и да се грижи за своите близки и за техните нужди. Млад, какъвто беше, той презираше Сатана и хвалеше Бог за многото благословения до края на своя живот. Той гледаше напред към деня, когато „в Исусовото име се поклоним всяко коляно,и.....всеки език изповяда, че Исус Христос е Господ“ (Фил.2:10;11). аз планирам да се срещна с него там. А ти? В Йоан 14:1-3 Исус обещава на апостолите, че отива да приготви място за тях и, че ще се върне за да ги вземе. В стих 4 Той им казва, че знаят „пътя към мястото“, където Той отива. „Никой не идва при Отец освен чрез Мене“ (стих 6). Ние не трябва да спасяваме себе си. Всъщност не можем. Но поради Божията милост Исус умря за нашите грехове, а всичко, което Той иска от нас е да Го приемем като наш Цар на царете и Господ на господарите. Отвори вратата на твоеото сърце за Исус днес, така че всички около теб да видят в твоя живот Неговото царство тук и сега, и завинаги!

23 Септември
Петък

Завръщането на Господа

ИЗСЛЕДВАНЕ

Матей 24; Римляни 4:5; Филип. 2:9-11; Сол.4:16,17; Яков 2:24

С ДВЕ ДУМИ

Най-великата изява на това, че Исус е Господ на Господарите ще бъде Неговото Второ идване. Ще звучат тропнети и всички ще видят славата, която изявява, че Той е Господ. Исусовото идване ще разкрие колко много ни обича, грижи се за нас и е готов да извърши всичко, което е казал. Наистина всички, вярващи и невярващи, ще видят славата Му, ще се поклонят и ще признаят, че Той е Господ.

А ЗАЩО НЕ?

- Да наблюдавам изгрева на слънцето и да си представя светлината на Божията слава при Второто пришествие.
- Да изслушам песента „I can only imagine“. Затворете очи и си представете, че вие пеете песента. Как според вас ще реагирате когато застанете лице в лице с Исус?
- Да направя списък със знаците, които Исус даде в Матей 24 за да покаже близостта на Своето идване. Изследвайте и сравнете колко често са се проявявали преди 100 години и техния брой в последните 20 години.
- Помислете за любим човек, който е заспал „в смъртта“. Помислете как ще се чувствате, когато го видите при Исусовото идване.

ПОЛЕЗНИ ВРЪЗКИ

Адвентистите от Седмия Ден вярват, гл.24 „Неговото идване“